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EJEMPLOS VARIADOS NUMEROS COMPLEJOS

Ejemplo 1
Calcular en forma binomica

1+1i
1-i

—)’

Claramente, sino queremos estar una hora resolviendo, tenemos
gue pasar a forma polar:

p=+12+12 =12
lhi=y 1 tl_{a=455i
a =arctgy=arctgl =1, _ 555 (no)

Hemos elegido el angulo de 45 porque el complejo esta en el
primer cuadrante. Por lo tanto

1+i=\/§45

p=yJ12+(-1)2=+2
a = 135 (no)
a = 315 si

1-i= -1
a= arcth = arctg(—1) = {

Donde hemos elegido el angulo de 315 porque nuestro complejo
esta en el cuarto cuadrante.

Sustituimos los dos complejos ya en forma polar en la expresion
gue queremos calcular:

140\ \/7457_ V2 7_ ,
(1 a i) - <\/7315> - [<ﬁ>45—135] = ez =

= (17)—270-7 = 1_1390
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Pero 1890 grados son varias vueltas enteras mas un resto. Vamos
a pasar ese angulo a la primera vuelta:

—1890
360

= —525 = —5 + (—0,25)

El resto, -0.25 vueltas, lo pasamos a grados
—0,25-360 = —90

Siendo entonces el angulo de -1890 cinco vueltas en sentido
contrario al marcado positivo, que es en sentido contrario al giro de las
agujas del reloj, mas -90 grados. Podemos arreglar entonces la solucién y
ponerla en funcién de un angulo menor que 360

1—1890 B 1_90 =1- (COS(—90) + isen(—90)) - _i

<1+i>7_ .
1-4 !

Ejemplo 2
Calcular el valor de “a” para que el producto
(a+2)(1+10)
Sea:

a) Real puro (no tenga parte imaginaria).
b) Imaginario puro (no tenga parte real)

Hacemos la operacién:
(a+20)(1+i)=a+ai+2i+2i°’=a—-2+i(a+2)
Para que sea real puro la parte imaginaria ha de ser cero:

at+2=0-a=-2
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Para que sea imaginario puro la parte real ha de ser cero

a—2=0-a=2

Ejemplo 3
Resolver la siguiente ecuacion
x*+x+1=0

Se trata de una ecuacion de segundo grado y como tal la
resolvemos:

X2 +x+1=0->x=

—1+V1-4-1 —-14++-3 —-1++3/-1_
- - ; -

2 2
(-1+v3i 1 V3,
s - L R e R i
2 -1-v3i 1 V3,

2 2 2

Siendo las soluciones los nUmeros marcados en negrita.

Ejemplo 4

Resolver la ecuacion

x*+16=0
x?=-16 > x =Vv-16 = £V16V-1= {()0—+4L§l—=fii

|ll

Donde hemos puesto el “cero” como sumando, para después
quitarlo, para remarcar la idea de que siempre las soluciones a una
ecuacion de segundo grado son dos niimeros complejos conjugados. En el

ejemplo tres también son las dos soluciones conjugadas.
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